

## 中国外交部发言人谈南苏丹局势

# 能源合作符合当地人民利益

新华社北京1月9日电 中国外交部发言人华春莹9日表示，中国与包括南苏丹在内的有关国家发展能源等合作符合当地人民利益。

有记者问，有外媒称因在南苏丹有巨大石油利益，中国在冲突双方和谈问题上表现积极，不符合一

贯秉持的“不干涉内政”原则，中国对此有何评论？

华春莹说，不干涉内政是和平共处五项原则的重要内容，中国一贯积极倡导并坚持。中国作为安理会常任理事国和负责任大国，始终致力维护世界和平稳定。南苏丹局

势突变后，中国积极推动冲突双方立即停火止暴，通过谈判解决分歧。这是中国一贯政策和立场的体现，符合南苏丹人民根本利益，有利于非洲和平与安全。中国与有关国家发展能源等合作，帮助它们发展经济、改善民生，符合当地人民利益。

### 相关链接

## 中国与南苏丹

去年12月初，属于相互对立部落的南苏丹总统基尔将副总统马沙尔解职，由此爆发冲突。3周前新的冲突爆发并持续至今，已致1000多人丧生，20万人背井离乡，作为该国最重要经济收入来源的石油开采受到严重影响。

中国是南苏丹油田开发的最重要投资国，却因此次冲突陷入停产。中国外长王毅6日访问埃塞俄比亚时透露，输往中国的石油已经减少了五分之一。另据报道，中国已向南苏丹派遣约350人参加联合国维和部队。 欣华

## 美国助理国务卿警告

# 南苏丹冲突可能演变为全面内战

新华社华盛顿1月9日电 美国负责非洲事务的助理国务卿格林菲尔德9日警告，南苏丹武装冲突一日不停止，演变为全面内战的危险性将不断增大。

格林菲尔德说，南苏丹爆发武装冲突以来，已有明确证据表明出现定点清除行为，冲突双方均犯下种族罪行，若冲突继续，全面内战的危险与日俱增。

她表示，武装冲突主要由南苏丹总统基尔和前副总统马沙尔之间“巨大的政治裂痕”引起，并没有证据显示冲突爆发时马沙尔的派别有政变企图。

## 新泽西州州长为「堵桥门」道歉

美国共和党热门总统人选举展开危机公关

新华社华盛顿1月9日电 美国新泽西州州长、下届总统大选共和党热门人选克里斯蒂9日为自己团队陷入的政治丑闻向公众道歉，并宣布已将涉嫌利用职权报复民主党地方官员的属下停职。

这桩有关克里斯蒂重要幕僚的政治丑闻8日被媒体曝光，随即引发轩然大波。克里斯蒂9日举行长达一个半小时的记者会正式予以回应，展开危机公关。

克里斯蒂在记者会上向受影响的民众致歉，称自己身为州长却对事件真相失察，应为此负责，并强调自己现在已认清事件性质，承诺将全力配合调查。他宣布将对牵涉丑闻的副幕僚长凯莉予以停职处理，并将处理另两名幕僚和顾问。

美国媒体8日曝光电子邮件和短信内容显示，去年9月正值克里斯蒂谋求州长连任期间，凯莉和由克里斯蒂提拔的港务管理部门官员怀尔德斯坦涉嫌互相勾结，利用职权关闭一座重要桥梁部分车道，造成新泽西州利堡市连续多日交通拥堵，以此对不支持克里斯蒂连任的利堡市长、民主党人索科利希实施政治报复。凯莉当时向怀尔德斯坦发电子邮件说：“是时候给利堡找点交通麻烦了。”怀尔德斯坦回复：“明白。”

克里斯蒂8日发表声明，否认对此事知情，并承诺犯错者将受到惩罚。他在9日记者会上说，他认为自己去年连任竞选期间并未刻意寻求索科利希支持，已计划亲自前往利堡市向对方致歉。

在回答记者提问时，这位下届总统大选热门人选也为自己辩护说，他不惧调查、无可隐瞒，相信自己并未失去新泽西州民众的信任。他坚称丑闻只是个案，不能反映其整个团队真实情况，反斥记者有关他是否会引咎辞职的提问为“疯狂”。

# 期待“一夜富” 都在“等风来”

### ——CES 中小企业的另类生存哲学

全球消费电子展(CES)不仅是英特尔、三星、高通这些行业巨头的狂欢派对，也是中小企业自我推介和寻找合作的绝佳舞台。对不少处于创业阶段的中小企业来说，无数人都在憧憬着被巨头收购，一夜暴富的梦想只为“等风来”。

## 巨额收购巨额回报

著名社交网络公司脸谱2012年花费10亿美元巨资，收购成立仅15个月、员工仅13人的Instagram，引发科技界震动。这次足以载入历史的收购案，意味着后者的员工几乎每人平均贡献了近1亿美元价值，这在其他行业是无法想象的。

巨额收购背后隐藏着，是数十倍乃至数百倍的回报。2006年谷歌花费16.5亿美元收购视频网站YouTube，也曾引发质疑，如今再回头看，谷歌的收购绝对物超所值，YouTube最新估价起码达到数百亿美元。此外，谷歌收购安卓手机操作系统只花了5000万美元，如今这个全球最火的手机操作系统的价值也早在百亿美元级。

## 开发周期越来越短

“谁能最先把握新科技的发展方向，并且精准地把科技和消费者需求联系在一起，谁就能成为下一个Instagram。”专程从硅谷赶来参



■ 韩国“未来机器人”公司在CES展示新产品

图IC

展的一家芯片企业高管余洋如此对记者说，“现在整个硅谷的创业潮堪称汹涌，很多人离开苹果、谷歌、微软等大公司自己创业，因为现在整个行业是开放的，机会非常多。”

从创新理念，到产品设计，再推出市场，如今美国创新中小企业的开发周期越来越短。“一个概念如果不行，很多人马上会调转方向。”一家来自旧金山研制智能药盒的工作人员说，“市场的不断变化使得很多创业者嗅觉极为灵敏，很多人一年就经历了三次创业。”

## 不断跳槽屡败屡战

由于“一夜暴富”神话的吸引

力，绝大多数创业者都是屡败屡战。来自Lumiode公司的乔纳森说，自己已经跳槽了5家公司，直到今年才加盟这家显示器厂商。“很多公司从来没有想过要成为下一个苹果、微软，只想被收购，只想吸引风投。”

CES展会期间，中美科技企业美国市场拓展商务交流会也在拉斯韦加斯举行。著名美国电商企业新蛋公司副主席李士骥在谈到中国企业到美国创业发展的话题时说：“中国企业必须学习美国商业文化。美国市场变化非常快，必须在这方面作好充分准备。”

驻美记者 徐东海

(本报拉斯韦加斯今日电)

## 南极救援风波引发旅游争议

# 俄罗斯被救船上都是观光客？

管弗雷诺称其为“伪科学探险”。而活动组织方澳大利亚坚称这是一次科考之旅，旨在考察环境变化。

## 影响科考计划

有记录以来首艘抵达南极的游轮是1958年的阿根廷“侦察兵”号，搭载100名付费乘客。行业数字显示，1990年时南极游客每年不足5000人，现增至大约3.5万人。多数游客乘船抵达，其中一些不惜在每年11月至次年3月的旺季期间花费2万美元住豪华舱。

同时，尽管新西兰航空公司一架DC-10型飞机1979年坠毁南

极，所载257人全部遇难，每年仍有不少游客乘飞机前往南极观光。

新西兰坎特伯雷大学南极旅游管理专家利格特说：“南极的独特之处是它非常偏远，也正因此，一旦大型船只遭遇状况，几乎不可能及时救出所有乘客。”

由于传统救援部门相隔遥远，救援任务通常会落在科考队身上，会打乱科考计划。这次除“雪龙”号，赶往救援“绍卡利斯基院士”号还有法国破冰船“星盘”号和澳大利亚破冰船“南极光”号。法国极地研究所主管弗雷诺抱怨，这浪费了珍贵的极地科研资源。

## 俄罗斯所有机场手提行李禁液体

新华社上午电 俄罗斯联邦航空运输局8日说，下月索契冬奥会举行之前，国内所有机场航班手提行李中禁止携带液体。

联邦航空运输局当天在声明中表示：“用自制爆炸物对航空器发动恐怖袭击的威胁依然存在。”声明说，一些旅客健康所必需的药品和个人护理品在接受机场安检人员检查后可豁免。

俄罗斯电视台报道，首都莫斯科两大国际机场谢列梅捷沃机场和伏努科沃机场已开始执行这一禁令，将一直执行至3月21日冬奥会和残奥会结束。谢列梅捷沃机场说，除药品和化妆品，违禁物品还包括发胶、颜料和胶水。

## 朝拒绝离散家属春节见面提议

新华社平壤1月9日电 朝中社9日报道，朝鲜祖国和平统一委员会书记局当天向韩国统一部通知，拒绝关于春节期间举行朝韩离散家属见面的提议。

通知说，去年朝韩曾提议举行离散家属见面并进入实施阶段，但由于韩国的不正确态度和敌对行为，最终没有举行。此次韩国再次提议是值得庆幸的事，但在韩国战争演习不断、大规模联合军演即将开始、炮弹横飞的情况下，离散家属无法安心见面。

通知强调，如果韩国不再制造其他事端、并有意就朝鲜提案一起讨论，那么双方可以“另选合适的季节坐下来谈”。

## 引发风波印外交官被美要求立即离境

新华社华盛顿1月9日电 美国9日要求在美国和印度之间引发外交风波的印度驻纽约前副总领事科布拉加德立即离境。

美国政府高官说，纽约一个联邦大陪审团8日确认，对科布拉加德涉嫌签证欺诈和作虚假陈述的指控成立，检察官9日宣布她因涉嫌签证欺诈受到起诉。美国国务院同意印度把科布拉加德调往联合国工作，但要求取消对她的相应外交豁免权。在遭到拒绝后，美国要求她立即离境。

科布拉加德去年12月遭到拘捕，被指控采用欺诈手段为佣人获得美国签证，并支付佣人低于最低水平的工资。

## 可能污染环境

南极旅游的另一争议是可能对南极环境造成潜在影响。利格特说：“对游客而言，南极最大的卖点是自然风光、野生动物和相对没有被破坏的环境……因此，保持原貌符合运营方最大利益。”

国际南极旅游经营者协会发言人林恩说，让人们对南极有亲身经历有助推动保护南极，协会游轮遵守严格环保措施，禁止游客带非本土物种或微生物上岸，超过500人游轮禁止游客登上南极大陆。

李良勇 (新华社供本报稿)